



## 安全理事会

第七十二年

第八〇四八次会议

2017年9月14日星期四上午10时举行  
纽约

临时逐字记录

主席：阿莱穆先生 ..... (埃塞俄比亚)

多民族玻利维亚国	略伦蒂·索利斯先生
中国	张殿斌先生
埃及	阿布拉塔先生
法国	米雄先生
意大利	卡尔迪先生
日本	川村先生
哈萨克斯坦	乌马罗夫先生
俄罗斯联邦	萨夫龙科夫先生
塞内加尔	塞克先生
瑞典	斯科格先生
乌克兰	叶利琴科先生
大不列颠及北爱尔兰联合王国	里克罗夫特先生
美利坚合众国	西松女士
乌拉圭	罗塞利先生

## 议程项目

利比亚局势

秘书长关于联合国利比亚支助团的报告(S/2017/726)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统 (<http://documents.un.org>) 上重发。



上午10时10分开会。

### 通过议程

议程通过。

### 利比亚局势

#### 秘书长关于联合国利比亚支助团的报告 (S/2017/726)

**主席(以英语发言):** 根据安理会暂行议事规则第37条, 我邀请利比亚代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2017/775, 其中载有大不列颠及北爱尔兰联合王国提交的一项决议草案案文。

我谨提请安理会成员注意文件S/2017/726, 其中载有秘书长关于联合国利比亚支助团的报告。

安理会准备着手对其面前的决议草案进行表决。我现在将决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成:

多民族玻利维亚国、中国、埃及、埃塞俄比亚、法国、意大利、日本、哈萨克斯坦、俄罗斯联邦、塞内加尔、瑞典、乌克兰、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国和乌拉圭

**主席(以英语发言):** 决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过, 成为第2376(2017)号决议。

我现在请利比亚代表发言。

**艾尔玛杰尔比先生(利比亚)(以阿拉伯语发言):** 主席先生, 首先请允许我祝贺你担任9月份安理会主席。

我还要欢迎关于将联合国利比亚支助团(联利支助团)的任务期限再延长一年的第2376(2017)

号决议获得通过。我愿就此提出几点看法。

首先, 我们的工作必须立足于国家自主原则——安理会若干以往决议提及的一项关键原则。有鉴于此, 联合国利比亚支助团是一个政治特派团, 授权任务是推动利比亚的政治进程, 使该国各派团结起来。我们认识到, 政治和体制分裂是利比亚国今天所面临种种挑战的主要原因。我们需要在立法、行政和司法部门之间分享权力。而且, 我们需要一支单一、统一的军队在文职当局的统领下开展行动。

其次, 非法移民问题对我国也是一大挑战。当然, 这个问题与我国盛行的政治和体制分裂和变幻莫测的安全局势有关。我们知道, 移民的生活境况极其艰难。这也与我国不够稳定有关。我们理解接纳国表达的关切。然而, 政治危机是需要加以解决的危机。这是我们得以克服我国面临的所有其他挑战的关键所在。我们还强调, 非法移民是个国际问题, 因此, 我们必须找到一种国际办法来解决涉及多个层面的该问题。此外, 我们将需要消除危机的根源——不仅仅是治标。利比亚这样的过境国无法独自管理该问题。此外, 我们需要与原籍国协调开展工作。而且, 我们必须铲除帮助移民经由利比亚过境的犯罪组织。

联利支助团的首要目标是政治稳定。因此, 我们必须制定一项综合发展规划, 努力重建我国。我们还必须创造就业机会, 包括为邻国的工人提供各种机会。所有这一切都必须在一个法律框架内进行, 以求使我国境内的移民工人能够在充分得享其权利的环境中开展工作。

我们同安理会一些成员举行了各种讨论, 以便在今天的决议中纳入有关国家自主权和与民族和解政府开展协调的措辞。令人遗憾的是, 该决议未纳入我们的建议, 也没有按照我们的要求提及国家主权的概念。这是一项完全正当的要求。

上午10时20分散会。